
PROPOSITIONVOORSTEL

Cette proposition vise à automatiser davantage les 
débats d’actualité en commission.

RÉSUMÉ

Dit voorstel beoogt meer automatisch actualiteits-
debatten in commissie.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Wij wensen dat er in de commissies meer automa-
tisch actualiteitsdebatten plaatsvinden. Worden door 
minstens vijf politieke fracties vragen gesteld met 
hetzelfde onderwerp, wat wijst op een maatschappelijk 
gewichtig thema, dan worden deze automatisch sa-
mengevoegd tot een actualiteitsdebat in commissie. De 
actualiteitsdebatten worden bovenaan de agenda van 
de commissie geplaatst. De ingediende vragen dienen 
tijdig ingediend te worden.

Naar een transparant, digitaal en versterkt parlement 
met meer actualiteitsdebatten op scherp van de snee 
in commissie in plaats van lange vraag&antwoord ses-
sies. Wie naar het buitenland kijkt, beseft soms wat een 
voorrecht het is om in een mature democratie te leven 
waar in het parlement open en vreedzaam dossiers 
uitgediscussieerd kunnen worden. Een modern, stevig 
parlement is de hoeksteen van een moderne en open 
democratie.

Wij verwijzen naar conclusie 46 en 47 van het verslag 
van de werkgroep politieke vernieuwing (54 2584/001, 
p.7-15).

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Brecht VERMEULEN (N-VA)
André FRÉDÉRIC (PS)
Emmanuel BURTON (MR)
Gautier CALOMNE (MR)
Franky DEMON (CD&V)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Katja GABRIËLS (Open Vld)
Catherine FONCK (cdH)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Nous souhaitons que des débats d’actualité aient 
lieu de manière plus automatique en commission. Si 
au moins cinq groupes politiques posent des questions 
concernant le même objet, ce qui indique qu’elles 
portent sur un thème de société important, celles-ci sont 
automatiquement jointes pour faire l’objet d’un débat 
d’actualité en commission. Les débats d’actualité sont 
placés en tête de l’ordre du jour de la commission. Les 
questions doivent être déposées à temps.

Nous souhaitons un parlement transparent, numé-
rique et renforcé menant davantage de débats d’actua-
lité animés en commission au lieu de longues séances 
de questions et réponses. Lorsque nous regardons ce 
qu’il se passe dans certains pays, nous nous rendons 
compte quel privilège nous avons de vivre dans une 
démocratie mûre où des débats ouverts et pacifiques 
peuvent être menés au parlement. Un parlement 
moderne et solide est la clé de voûte d’une démocratie 
moderne et ouverte.

Nous renvoyons aux conclusions nos 46  et 47  du 
rapport du groupe de travail renouveau politique 
(54 2584/001, p.7-15).
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VOORSTEL

Artikel 1

In artikel 24, tweede lid van het Reglement van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers worden de woor-
den “en de wetsontwerpen” vervangen door de woorden 
“, de wetsontwerpen en actualiteitsdebatten”.

Art. 2

In artikel 128 van hetzelfde Reglement wordt tussen 
de eerste en tweede zin een zin ingevoegd, luidende: 
“Worden door leden die behoren tot minstens vijf poli-
tieke fracties vragen gesteld met hetzelfde onderwerp, 
dan worden deze samengevoegd tot een actualiteits-
debat in commissie.”.

Art. 3

Dit voorstel treedt in werking bij de eerstvol-
gende algehele vernieuwing van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers.

3 oktober 2017

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Brecht VERMEULEN (N-VA)
André FRÉDÉRIC (PS)
Emmanuel BURTON (MR)
Gautier CALOMNE (MR)
Franky DEMON (CD&V)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Katja GABRIËLS (Open Vld)
Catherine FONCK (cdH)

PROPOSITION

Article 1er

Dans l ’article 24, alinéa 2, du Règlement de la 
Chambre des représentants, les mots “et aux projets 
de loi” sont remplacés par les mots “, aux projets de loi 
et aux débats d’actualité”.

Art. 2

Dans l’article 128 du même Règlement, une phrase 
rédigée comme suit est insérée entre la première et la 
deuxième phrase: “Si des membres appartenant à au 
moins cinq groupes politiques posent des questions 
concernant le même objet, celles-ci sont automatique-
ment jointes pour qu’elles fassent l’objet d’un débat 
d’actualité en commission.”.

Art. 3

La présente proposition entre en vigueur lors du 
prochain renouvellement intégral de la Chambre des 
représentants.

3 octobre 2017
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